

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 16 (1344)

Воскресенье,
22 февраля
1948 года
Цена 15 коп.

Наше Советское Отечество, бдительно и надежно охраняемое своими могучими и славными Вооруженными Силами, под мудрым водительством товарища Сталина уверенной поступью идет вперед, к коммунизму.

30 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Завтра наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детища — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, наша Армия за 30 лет прошла славный боевой путь.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Псковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявил днем ее рождения.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, „немножко черезчур расхвастался“.

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Красова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии героическим трудом превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить Советскую Армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой, охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества. Наша героическая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская армия один на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломала хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамена неуваждаемой славой.

В чем заключается сила Советской Армии, сумевшей наголову разгромить сильнейшие империалистические армии и одержать всемирно-историческую победу?

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Патриотические усилия советского народа, полностью использовавшего все преимущества планового социалистического хозяйства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение вооруженных сил СССР новейшей совершенной боевой техникой.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.



Рисунок худ. Б. Уханова.

Прессклише ТАСС.

Перенимайте опыт передовиков

Учитесь работать у возчика Николая Ивановича Гошкиева

Возчик лесоучастка Кей-доля, Видлицкого лесопункта, Николай Иванович Гошкиев — член колхоза „Красный пограничник“, Большегорского сельсовета, добился высокой производительности труда. С первого января по 17 февраля он вывез более 500 фестметров леса. Средняя производительность составляет 13 фестметров. В феврале товарищ Гошкиев стал на стахановскую вахту в честь тридцатилетия Советской Армии и обязался вывозить по 14 фестметров в день, при норме 7.

Свое слово он сдержал. За последнюю неделю Гошкиев вывозит в среднем по 15,86 фестметра, а в отдельные дни его выработка достигает 18 с половиной фестметров.

Вот, что рассказывает о своей работе Николай Иванович:

„Производительность возчика зависит от многого. Нужно следить за лошадью, за санями, за дорогой, планировать свой труд. Как же я работаю? Ежедневно делаю по шесть-семь рейсов. Никогда не перегружаю лошадь.

После четырех рейсов даю ей часовой отдых: кормлю овсом, пою ее. В то время, когда лошадь отдыхает, я подготавливаю к вывозке новую ленту с таким расчетом, чтобы мне хватило древесины еще на два-три рейса сегодня и до перерыва следующего дня.

На отдохнувшей лошади прокладываю дорогу на новую ленту, очищаю ее от хлыстов и сучьев. На следующее утро лошадь по проложенной дороге легко тянет воз.

Грузить панкорегу я начинаю с конца ленты и догружаю сани в начале ленты, облегчая тем самым труд лошади. На ленте древесину выбираю, как это делают другие, а грузю подряд — крупный и мелкий лес“.

* * *

В ответ на обращение Центрального Комитета компартии республики товарищ Гошкиев взял обязательство вывезти за стахановский месяц — с 25 февраля по 25 марта — 450 фестметров древесины.

М. ЯКУШЕВА.

В ответ на обращение ЦК КП(б)

Слово лесников района

С большим удовлетворением встретили лесники Олонцкого района обращение Центрального Комитета компартии республики.

На лесопунктах, мастерских участках состоялись общие собрания рабочих, инженерно-технических работников по обсуждению обращения ЦК КП(б). Лесорубы и возчики дают слово поднять производительность труда и с честью выполнить обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

Член колхоза имени Калинина, Рыпушкальского сельсовета, Василий Рагарин, работающий возчиком на Тулоцком лесопункте, заявил:

— Кваргальное задание свое я выполнил. Остаюсь на стахановский месячник в лесу и обязуюсь до конца сезона выработать 170 норм.

Бригада коммуниста Трошина, прибывшего по соципоте из Петрозаводска, в ответ на обращение ЦК КП(б) обязалась поднять производительность труда на заготовке до 7 фестметров на человека. Такие же обязательства приняли на себя бригада коммуниста тов. Воробьева, комсомолец Ланкин и другие.

Обязательства рабочих подкрепляются делом. 16 февраля лесопункт вывез 230 фестметров, 17-го — 290, а 18 февраля вывозка достигла 430 фестметров леса за день.

Стахановской работой отвечают на обращение ЦК КП(б) рабочие Речносельского лесопункта, Колхозницы Ирина Семенова и Пелагея Алексева из Михайловского сельсовета, досрочно выполнив кваргальное задание, дали слово в течение стахановского месячника заготовить еще по 150 фестметров леса каждая.

МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ НА СУДАХ

Буксирные пароходы Беломорско-Онежского пароходства „Фурманов“, „Ижорец-38“ и „Ижорец-65“ активно участвовали во время Отечественной войны в боевых действиях Краснознаменного Балтийского флота.

В память об этом на них, по приказу командования Балтийского флота, установлены мемориальные доски.

На торжественном митинге в честь этого события команды буксиров обязались подкрепить боевую славу своих пароходов новыми трудовыми подвигами.

(КарелФинТАГ).

Летопись побед советского оружия

В Центральном музее Советской Армии

Когда открываешь тяжелые, застекленные двери иходишь в вестибюль, первое что бросается в глаза — это огромная, во всю стену мраморная доска с высеченными на ее желтоватой поверхности словами: «...в первый раз в мире создана армия, вооруженная сила, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне, приносящие невероятно тяжкие жертвы, ясно сознают, что они защищают Советскую социалистическую республику, власть трудящихся над капиталистами, защищают дело всемирной пролетарской социалистической революции».

Незабываемые слова Ильича... 30 лет отделяют нас от тех великих дней, когда в жарких сражениях гражданской войны была заложена основа могущества и силы нашей Родины, когда была создана славная Советская Армия. Идешь из одного зала в другой. И всюду — редкие

документы, овеянные порохом дымом боев знамена, оружие героев, оперативные карты, фронтовые газеты и листовки, письма и записки участников исторических событий — драгоценные реликвии Советской Армии. 150.000 экспонатов находятся в Центральном музее Советской Армии, экспонатов, молчаливо и красноречиво свидетельствующих о мужестве, отваге и бесстрашии наших воинов.

В Центральном музее Советской Армии бережно хранятся дорогие нам памятники гражданской войны — знамена первых красноармейских полков, снаряжение сибирских партизан, буденновская тачанка. В фондах музея можно увидеть шинель, фуражку и ремень И. В. Сталина. Эти предметы преподнесены в подарок любимому вождю, создателю вооруженных сил СССР курсантами Ульяновской пехотной школы в годы, когда молодая Советская республика только становилась на ноги. Здесь же находятся экспонаты, напоминающие о боевых походах славных полководцев Красной Армии — Чапаева, Щорса, Котовского, Фрунзе, Ворошилова.

В 15 залах музея, в богатом и содержательном материале отражены события Великой Отечественной войны.

Своей строгой величавостью внимание посетителя привлекает знаменитый зал. В обрамлении гвардейских стягов здесь возвышается знаменитое знамя Победы. Это оно было водружено над рейхстагом в Берлине в те огненные дни разгрома последнего прибежища Гитлера и его при-

сешников. Гордо возвышаются алые знамена, обвитые нестремными орденами — знамена победителей. Большое полукруглое гвардейское стяговое — честь и гордость советских полков и дивизий — властно торжествует над поверженными к его основанию чернотелыми полотнищами вражеских знамен, среди которых валяется личный штандарт Адольфа Гитлера.

Словно великолепная книга, музей повествует посетителю о пути героев армии и народа Советского Союза, о пути к победам.

Москва... Ленинград... Севастополь... Сталинград... Как один, встал советский многомиллионный народ на защиту любимого Отечества. Экспонаты на стендах знакомят посетителя с историческими сражениями Великой Отечественной войны. С благоговением проходит он мимо священных реликвий, знаменующих немеркнущую славу героев-воинов.

Катушка с телефонным проводом принадлежала связисту — сталинградцу Матвею Путилову. Смертельно раненный боец под жестоким огнем врага обеспечил бесперебойную работу телефонной линии.

Граната панфиловцев. Такими 28 героев отразили танковые атаки озверевшего врага, рвавшегося в Москву. А рядом — партийный билет генерала И. В. Панфилова.

Снайперская винтовка КЕ-1729 с раздробленным ложом и помпым оптическим прицелом. Не одну сотню гитлеровских солдат уничтожили при помощи

свои дары воинам — освободителям...

ее снайперы — Герои Советского Союза Андрухаев и Ильин.

Гаубица сержанта Ломкина проделала боевой путь от р. Оки до Праги, произведя по врагу без промаха 3955 выстрелов.

Партизаны в Отечественной войне... Стенды рассказывают о боевой деятельности украинских, белорусских, ленинградских партизан.

Проходя по нескончаемой, кажется, амфиладе зал, посетитель видит сотни, тысячи экспонатов, повествующих о победоносном наступлении наших войск, повествующих о героях этих наступательных боев — генералах, офицерах, солдатах Советской Армии.

В одном из последних помещений внимание посетителя привлекается художественно исполненным макетом рейхстага. Над его куполом — красное знамя, то знамя Победы, которое демонстрируется в знаменном зале. Непреодолима стойкость, железная воля советских воинов, разметала и уничтожила врага.

Миллионы людей получили свободу из рук воинов Советского Союза. Многие миллионы избавлены от угрожавшего им гитлеровского рабства. И благодарные народы шлют Советской Армии свой привет, выражают ей чувства любви и признательности. Посетители видят чудесной работы серебряные вазы, альбомы с тончайшей резьбой на обложках, шелковые свитки приветственных рукописей, лаковые шкатулки. Все это прислано сюда со всех концов земного шара — из Маньчжурии, Чехословакии, Индии, Англии. Народы приносят

свои дары воинам — освободителям...

Нет армии благороднее и сильнее, чем наша родная, любимая Советская Армия, армия, созданная и взращенная великими вождями трудящихся Лениным и Сталиным — с этими мыслями покидаешь залы Центрального музея Советской Армии.

И вновь взгляд посетителя останавливается на мраморе с золотой надписью:

«Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстаившую свободу рабочих и крестьян».

Эти слова товарища Сталина наполняют гордостью сердце каждого советского человека, радующегося за успехи могучей страны социализма и ее непобедимой армии.



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Лейбористское правительство, поставившее послевоенное хозяйство Англии в зависимость от «плана Маршалла», привело страну к тяжелому экономическому кризису.

Продовольственные трудности, рост цен на товары широкого потребления, падение реальной заработной платы рабочих и служащих — вот прямой результат внешней и внутренней политики правительства Эттли. Положение трудящихся масс с каждым днем ухудшается. «Английские женщины, — пишет газета «Дейли мейл» — устали решать ежедневную проблему, как прокормить свою семью».

Английские капиталисты переносят всю тяжесть нарастающего в стране кризиса на плечи трудящихся. Сейчас английские промышленники ставят перед рабочим классом вопрос так: либо безработно соглашайтесь на дальнейшее снижение заработной платы, либо вы окажетесь без работы. Капиталисты стараются запугать трудящихся, заставить их

смириться с теми тяжелыми условиями, в которые их поставила антинародная политика правящих кругов Великобритании.

Лейбористы решили снизить затраты на капитальное строительство. Это приведет к сокращению использования рабочей силы в строительной промышленности на 300 миллионов рабочих часов. Иначе говоря, каждый строительный рабочий в течение года будет два месяца оставаться без работы. Число безработных растет с каждым днем. Только в угольном бассейне долины Мерсей десятки тысяч человек остались без заработной платы. Многие рабочие уже сейчас влечат полуголодное существование.

В то же время английские капиталисты получают огромные прибыли, которые растут из года в год. По данным, опубликованным в журнале «Экономист», видно, что по сравнению с 1946 годом в минувшем году прибыли возросли на 8,5 процента. В январе 1948 года по сравнению с тем же месяцем

1947 года прибыли поднялись на 10 процентов. На самом деле эти данные занижены и действительные доходы капиталистов значительно выше. Известно, например, что в 1947 году 73 английских прядильных фирм увеличили прибыли по сравнению с 1946 г. в среднем на 43 процента.

Таким образом, ухудшение положения рабочего класса сопровождается ростом доходов предпринимателей. Этот факт не может не вызывать возмущения со стороны трудящихся масс. Не случайно английская печать характеризует недовольство рабочих, как очень серьезное явление в современной жизни Англии.

Американские империалисты при помощи представителей правящих кругов Англии и Франции принимают срочные меры к завершению раскола Германии и созданию «западно-германского государства», вопреки воле немецкого народа и в нарушение интересов европейских стран, пострадавших от германской агрессии.

Преследуя эту цель, пред-

ставители США и Великобритании сорвали Лондонскую сессию совета министров иностранных дел, обсуждавшую германский вопрос, и созвали в январе франкфуртское совещание, на котором было создано плохо замаскированное правительство и составлена «конституция» «западно-германского государства».

Дальнейшим шагом, грубо нарушающим решения Ялтинской и Потсдамской конференций, является созываемая в Лондоне так называемая «тройственная конференция» при участии США, Англии и Франции.

Судя по опубликованным сообщениям, на этой конференции предполагается рассмотреть вопросы об общей политике в отношении Германии, о будущем устройстве западной Германии, о контроле над Руром, о репарациях и т. д. Все эти вопросы затрагивают другие европейские страны и решение их возможно лишь в соответствии с порядком, определенным Потсдамской конференцией, то-есть на основе соглашения всех оккупируемых Германию стран.

Зарубежная печать не без основания связывает судьбы конференции с оформлением так называемого «западного союза», который сколачивает министр иностранных дел Великобритании Бевин. По замыслам американских империалистов западная Германия с ее мощными промышленными районами Рур и Рейн должна стать военной базой западного блока, направленного против СССР.

Советский Союз решительно борется против подобных замыслов, таящих угрозу миру. Послы СССР в США, Англии и Франции сделали заявления о том, что созыв совещания в Лондоне «является нарушением соглашения о контрольном механизме в Германии» и потому Советское правительство «не будет считать правомерными решения, которые будут приняты на этом совещании».

Нет сомнения, что позиция Советского правительства получит поддержку всех сторонников прочного демократического мира.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ